

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник

20 июля 1941 года
№ 89 (1421)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР.

Крепите тыл

Фашистская гитлеровская банда вероломно напала на нашу родину, нарушив договор о ненападении.

Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот доблестно защищают каждую пядь советской земли. Весь наш народ поднялся на защиту своего отечества, каждый старается больше сделать для обороны родины.

Тыл с фронтом не отделим. Чем крепче тыл, тем сильнее фронт.

Чтобы быстрее и при малейших потерях разгромить фашистских разбойников, «Мы должны немедленно — перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Это должны уяснить каждый колхозник, каждая колхозница и служащий и на своих участках работать в несколько раз лучше, чем до военного времени.

Задача перед трудящимися района — это хорошо подготовиться к уборке урожая, во время и без потерь убрать обильные хлеба.

Колхозы: «9 января», имени Сталина закончили уборку лугов и лучшее сено сдали в поставки государству.

Дружно убирают сено и в сельхозартели «Выстрел». Косцы Н. М. Васильев, В. А. Чуцелов, вместо нормы 0,5 га скашивают по 0,7 гектара в день. А. М. Нестерова норму выполняет более, чем на сто процентов.

Шестидесятилетние члены сельхозартели «20 лет РККА» П. Ф. Волганов, И. Я. Волганов на сенокосе нормы выполняют на 120 процентов. Семидесятилетний Я. М. Шенков, колхоз имени Сталина, по ночам сторожит в колхозе, а днем косит траву.

Учителя Зеленогорской средней школы в сельхозартели «Выстрел» скосили 20 гектаров.

Служащие райцентра почти ежедневно, после часов занятия, 2-3 часа работают или на устройстве плотины (Мордовское озеро) или на строительстве шоссе на дороге.

Приближается уборка хлебов, колхозы обязаны встретить эту кампанию в полной готовности. Отремонтировать весь уборочный инвентарь, как сельхозмашины, а также и ручной, устроить крытые токи, зерносушилки и склады, правильно расставить рабочую и тягловую силу. Только при хорошей подготовке можно дружно и без потерь убрать высокий урожай.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в **Политические управления и Политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.**

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт **военных комиссаров**, а в ротах, батареях, эскадронах — институт **политических руководителей.**

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 16 июля 1941 г

Уничтожать фашистских бандитов

Фашистская гадина напала на нашу родину. Весь советский народ встал на защиту своего отечества. Красная Армия и Военно-Морской Флот с достоинством разгромят фашистскую гадину.

Товарищи колхозники, крепите тыл, убирайте урожай! Если наш тыл крепкий, то

армия будет еще сильнее. Поздно или рано фашизм мы уничтожим. Поручкой этому наш народ, большевистская партия, народное правительство, во главе которого стоит тов. Сталин.

Член сельхозартели имени Жданова, ныне боец Красной Армии **А. Ульянов.**

От Советского информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ

В течение ночи на 14 июля крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, нанеся удары по моторехчастям противника и бомбардировала Яссы, Роман и Плоешти.

13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими танками проявили бойцы роты капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке №. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Сашко и Дубровец, подпустив немцев на 25 метров, быстро подтянули за би-

чекву мины под гусеницы танков. Три передних танка были взорваны и загорелись, остальные. В этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

Иностранная печать продолжает сообщать о бурном росте партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских войск. Пленные германские солдаты захваченные в последние дни приводит многочисленные факты не только исключительно смелых партизанских налетов, но и хорошую их подготовку. Получены сведения о крупном выступлении партизан в районе местечка Г. Ночью 9 июля здесь был полностью разгромлен большой продовольственный обоз противника и его сторожевое охранение. Партизаны захватили много пулеметов, гранат и винтовок. Противник оставил на поле боя 98 убитых и раненых.

ПОЛОЖЕНИЕ

О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины.

В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан опираться на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами 3-го Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наша войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 000 человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца; тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Разведчики - красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно собравшись, что враг устроил

(Продолжение на 2-й стр.).

на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего палета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮЛЯ

В ночь на 15 июля продолжались упорные боевые действия на Северо-Западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в ночь на 15 июля действовала по мотомехчастям противника и бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтепромыслы Пюешти.

Один пехотный и два артиллерийских германо-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашин. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы.

В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев их собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и 3 батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1.000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Отделение ефрейтора Седина встретило во вражеском тылу четыре фашистских автомашины с грузом и три автомашины с мотопехотой. Дружным пулеметным и винтовочным огнем отделение остановило машины. Фашистские солдаты пытались окружить отважных красноармейцев, но каждая попытка врага сделать перебежку стоила ему нескольких солдат. Когда силы врага были надломлены, отделение бросилось в атаку и разгромило противника. Не имея возможности увести вражеские автомашины с боеприпасами в свою часть, красноармейцы взорвали их. Через три часа около образовавшейся на дороге огромной воронки от взрыва снарядов остановились 8 немецких автомашин с продовольствием.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮЛЯ

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Кристен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Услышав пулеметный огонь, раздавшийся из леса, шоферы и солдаты бросили автомашины и убежали. Красноармейцы уничтожили эти автомашины.

Эскадрилье авиационного подразделения было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находящиеся на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв два самолета.

Разведчик Никита Толстов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколол штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал тов. Жаворонков приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров поднял командира и перенес его за пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о безчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам. Красноармейца Федорова офицер пытал лично. Накаленным на огне когтями штыком он прожигал Федорову руки, колол в грудь и в спину. Не добившись ответа, фашист застрелил Федорова. Зудина пытал офицер из штурмового отряда. Он отрубил ему несколько пальцев на руке, проколол ладонь правой руки и выбил глаз.

Внезапной атакой наших частей в районе № уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев - 6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В рванцах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опфель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгия и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

Весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение. Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Пюешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут бои немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе № уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев - 6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В рванцах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опфель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгия и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

Весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение. Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Пюешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут бои немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе № уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев - 6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В рванцах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опфель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгия и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

Весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение. Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Пюешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут бои немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

*) Печатается в сокращенном виде.

Речь Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 15 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил сегодня в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками.

К концу прошлой недели, сказал Черчилль, стало возможным заключить торжественное соглашение между английским и русским правительствами, полностью одобренное английским и русским народами и доминионами Великобритании, о единых действиях против общего врага. (Аплодисменты). Как английское, так и русское правительства обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира.

Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стаффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликовано, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты).

Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского Союза генерала Сметса, который сказал: Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения.

Я не сомневаюсь в том, — продолжал Черчилль, — что члены парламента уже знают о хороших новостях из Сирии. Подписано соглашение об окон-

чании военных действий в атмосфере сердечности с обеих сторон. Оно положило конец периоду братоубийственной борьбы между французами, а также между французами с одной стороны и английскими, австралийскими и индийскими солдатами с другой, которые по собственной воле обнажили оружие для защиты французской земли. То обстоятельство, что наши отношения с правительством Виши не ухудшились в течение этих недель печальных боев, когда войска обеих сторон проявили столько дисциплины, искусства и отваги, доказывает, что французы хорошо понимают, что сейчас поставлено на карту.

Мы не стремимся в Сирии ни к каким преимуществам для Англии. Единственная наша цель при оккупации этой страны заключалась в том, чтобы разбить немцев и помочь выиграть войну. Черчилль отметил заслуги генералов Уэйвелла и Вильсона в успешном окончании сирийской кампании.

Перейдя к положению в долине Нила, Черчилль отметил, что оно, во всяком случае на данное время, значительно улучшилось. Ожесточенные, но не решающие бои у Соллума, в которых участвовали английские войска, тренированные для борьбы в пустыне, упорная оборона Крита, во время которой авиация противника были нанесены столь тяжелые потери сыграли свою роль в достижении конечного результата.

Далее премьер-министр сказал, что он надеется во время настоящего выступления огласить текст соглашения, заключенного в Сирии, но оно еще не облечено в окончательную форму. Туда внесено еще несколько мелких поправок, продолжал он, которые были приняты, но в основном эти поправки вполне удовлетворительны с точки зрения правительства.

Касаясь прений по вопросам работы военной промышленности, Черчилль заявил, что он постарается сделать в палате общин подробное заявление по этому вопросу.

39 девушек овладевают специальностью медсестер

С 1 июля в райцентре открылись краткосрочные курсы по подготовке медицинских сестер, обучаются 39 человек. Проведено 4 занятия. В первое занятие большое внимание было уделено составлению санитарных дружин.

Теперь курсантки кратко знакомы с анатомией. Знают виды ран, как оказать первую помощь при ранении. Особенно хорошо усвоили пройденное комсомолки: Аня Мухина, Вера Курицына, Катя Зайцева.

Программа курсов рассчитана на 30 часов, еще нужно провести 11 занятий.

За 22 часа слушательницы

К уборке готовятся медленно

В колхозе имени Жданова большая площадь занята зерновыми посевами: рожью пшеницей, овсом.

Работа предстоит нелегкая. Для того, чтобы урожай собрать вовремя, необходимо все своевременно подготовить к уборке.

Как же готов к уборочной этот семеноводческий колхоз? Здесь готовятся медленно: не

курсов должны изучить: переломы, их лечение; научиться оказывать первую помощь при поражении током, при обморожении, ожогах.

И последняя самая интересная тема — это уход за больными. Медицинская сестра должна с большим умением, любовью ухаживать за раненым бойцом. Все курсантки — женщины и девушки горят желанием быстрее овладеть специальностью медицинской сестры и оказать помощь бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Руководитель кружка Н. Сорокина.

устроены 4 тока, не отремонтирована одна жнейка, не проверены и требуется частичный ремонт 5 двухконных молотилкам.

Правлению колхоза — председателю тов. Борисов, необходимо в ближайшее время устранить все недостатки в подготовке к уборке богатого урожая.

М. Галкин.